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問１ 次の会話を読み，下の問い⑴～⑷に答えなさい。

先 生：ニュースで
１
アメリカ合衆国（USA）の大統領についての報道を見ました。

よし子さんも見ましたか。

よし子：はい。トランプ（Donald J.Trump）大統領の就任式についての特集番組な

ら，私も見ました。
２
ワシントンD.C.（Washington,DC）の連邦議会議事

堂前で宣誓する場面が印象的でした。

先 生：
３
共和党の大統領候補であったトランプは，「アメリカ・ファースト

（“America First”）」を掲げ，大統領選挙に勝利しました。

よし子：「アメリカ・ファースト」とは具体的にどのような政策になるのでしょうか。

先 生：自国経済の立て直し，特に雇用の改善に力を注ぐことになるでしょう。例え

ば，TPP（環太平洋経済連携協定）からの離脱や
４
NAFTA（北米自由貿

易協定）の再交渉などが挙げられます。どちらの協定も，アメリカの利益に

はならないと判断しているようです。

⑴ 下線部１に関して，次の文章中の空欄 a ， b に当てはまるものの組み合わせ

として最も適当なものを，下の①～④の中から一つ選びなさい。

アメリカ合衆国大統領の任期は a 年で，三選は憲法によって禁止されている。

同じように大統領制を採用しつつも，大統領が任命する首相が存在する半大統領制と

呼ばれる制度を持つ国に b やロシア（Russia）がある。

注) イギリス（UK），フランス（France）

④

③

②

４①

a

４

５

５

イギリス

b

フランス

イギリス

フランス
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⑵ 下線部２に関して，ワシントンD.C.の位置として正しいものを，次の地図中の

①～④の中から一つ選びなさい。

⑶ 下線部３に関して，共和党出身の大統領と関係の深い出来事との組み合わせとして

正しいものを，次の①～④の中から一つ選びなさい。

④

③

②

アイゼンハワー①

大統領

ニクソン

レーガン

クリントン
注) アイゼンハワー（Dwight D.Eisenhower），ニクソン（Richard M.Nixon），

ベトナム戦争（Vietnam War），レーガン（Ronald Reagan），

キューバ危機（Cuban Missile Crisis），クリントン（William J.Clinton）

出来事

ベトナム戦争の終結

キューバ危機

冷戦の終結

ニューディール政策の開始

①

②

③

④
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⑷ 下線部４に関して，NAFTA締結後に生じたとされる変化として最も適当なものを，

次の①～④の中から一つ選びなさい。

① NAFTA加盟国内では，共通の金融政策がとられるようになった。

② NAFTA加盟国間では，国境管理が撤廃された。

③ アメリカ合衆国からメキシコ（Mexico）への工場移転が増加した。

④ アメリカ合衆国では，カナダ（Canada）からの安い農産物の供給が滞るように

なった。
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問２ 次の文章を読み，下の問い⑴～⑷に答えなさい。

大小200以上の島々からなる
１
パラオ共和国（Republic of Palau）は，

２
飛行機の直行

便を利用すると日本から約４時間半と近く，また日本との間に時差がないため日本人に人

気の観光地となっている。年間を通して気温が一定で過ごしやすく，ダイビングスポット

としても有名であることから，日本以外からも多くの観光客が訪れ，
３
観光業はパラオの

主要産業の一つとなっている。歴史的には， a の結果，国際連盟（League of Nations)

によって日本の委任統治が認められ，そこに多くの日本人が移住したこともあり，日本と

の関わり合いが深い。

⑴ 下線部１に関して，パラオ共和国の政治体制として正しいものを，次の①～④の中

から一つ選びなさい。

① 大統領制をとり，議会は二院制である。

② 大統領制をとり，議会は存在しない。

③ 立憲君主制をとり，議会は存在しない。

④ 立憲君主制をとり，議会は二院制である。
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⑵ 下線部２に関して，パラオを含む海域として正しいものを，次の地図中の①～④の

中から一つ選びなさい。

⑶ 下線部３に関して，国際的な観光業に関する記述として最も適当なものを，次の

①～④の中から一つ選びなさい。

① 農漁村滞在型の余暇活動の普及により，食料自給率が改善する。

② 国際収支における貿易・サービス収支を改善するのに役立つ。

③ 世界経済の動向や気候変動の影響を受けにくい。

④ 工業化の直接的な促進要因となり，知識・技術の向上が図られる。

⑷ 前ページの文章中の空欄 a に当てはまる語として正しいものを，次の①～④の

中から一つ選びなさい。

① 第一次世界大戦

② 第二次世界大戦

③ 米西戦争（Spanish-American War）

④ 日清戦争（First Sino-Japanese War）

①

③

②

④
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問３ 賃金が低いある国で，それより高い水準に法定最低賃金を設定する政策を採用した

とする。次の図で示された労働需要曲線および労働供給曲線の形状を想定した場合，

その政策がもたらすと予想される効果として最も適当なものを，下の①～④の中から

一つ選びなさい。ただし，他の条件は変わらないものとする。

① 最低賃金で働く労働者は，労働時間を減らす。

② 失業率が下落し，雇用状況が改善される。

③ 起業意欲が高まり，個人事業主が増加する。

④ 企業は雇用労働量を削減し，機械化を進める。

賃金水準
労働供給曲線

労働需要曲線

労働供給量・需要量
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問４ イギリスの経済学者リカード（David Ricardo）の主張として最も適当なものを，

次の①～④の中から一つ選びなさい。

① 周期的に起きる恐慌は，利子率の引き下げや公共投資増により解決できる。

② 民営化や規制緩和により，政府の市場への介入を制限するべきである。

③ 資本主義は貧富の差の拡大などの矛盾を内包しているため，社会主義への移行は

必然である。

④ 各国が自国内で相対的に優位な財の生産に特化し，それらを交換することで相互

に利益を得ることができる。

問５ 日本では，日本銀行が政府から直接国債を購入する日銀引き受けが原則として禁止

されている。この理由として最も適当なものを，次の①～④の中から一つ選びなさい。

① 通貨の増発につながり，悪性のインフレーションが発生するおそれがあるから

② 通貨の増発につながり，悪性のデフレーションが発生するおそれがあるから

③ 通貨の増発にはつながらないが，悪性のインフレーションが発生するおそれがあ

るから

④ 通貨の増発にはつながらないが，悪性のデフレーションが発生するおそれがある

から
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問６ 税に関する記述として最も適当なものを，次の①～④の中から一つ選びなさい。

① 直接税は，各種控除により納税者の事情に応じた課税がしやすい。

② 間接税は，低所得者ほど租税負担率が軽くなる傾向がある。

③ 所得税や法人税は間接税に，消費税は直接税に分類される。

④ 日本の税収全体に占める割合は，間接税の方が直接税よりも大きい。

問７ 日本政府の財政は主に，一般会計と特別会計を通じて管理されている。これら二種

の会計に関する記述として最も適当なものを，次の①～④の中から一つ選びなさい。

① 一般会計は歳入，特別会計は歳出についてのものである。

② 一般会計予算の成立が遅れた際，暫定予算として特別会計が組まれる。

③ 特定の事業や資金運用をおこなうために一般会計と区分される会計が，特別会計

と呼ばれる。

④ 一般会計予算は年度当初に成立した予算のことで，その後に組まれた予算は特別

会計予算と呼ばれる。
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問８ 第二次世界大戦後に確立した固定相場制では，USドルを基軸通貨として，金１オ

ンスを35ドルに設定するとともに，ドルと各国通貨との交換比率を定めた。例えば，

1960年代には日本円は１ドル＝360円，西ドイツ（West Germany）マルクは１ド

ル＝４マルクであった。この時の円とマルクの交換レートとして正しいものを，次の

①～④の中から一つ選びなさい。

① １マルク＝35円

② １マルク＝90円

③ １マルク＝120円

④ １マルク＝140円

問９ ブレトンウッズ（Bretton Woods）会議で，設立が決まった国際復興開発銀行

（IBRD）に関する記述として最も適当なものを，次の①～④の中から一つ選びなさ

い。

① 多国間の自由貿易体制を構築し，維持していくために必要な資金を融資する。

② 国際収支の赤字により外貨不足に陥った国に財政支援をおこなう。

③ 世界経済の成長を目的としてさまざまな政策提言をおこなっており，「先進国ク

ラブ」とも呼ばれる。

④ 設立当初の主たる目的は戦後復興を資金面で支えることであったが，近年は発展

途上国の支援を業務の中心としている。
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問10 次の表は，経済協力開発機構（OECD）開発援助委員会（DAC）加盟国の中の４

か国による政府開発援助（ODA）実績における，国民一人当たりの負担額と，その

加盟国内での順位（2015年）を示したものである。Ａ～Ｄに当てはまる国名の組み合

わせとして正しいものを，下の①～④の中から一つ選びなさい。

問11 EU（欧州連合）の経済政策に関する記述として最も適当なものを，次の①～④の

中から一つ選びなさい。

① 域内の労働移動が自由化された一方，資本移動は強く規制されている。

② 域内の関税は撤廃された一方，域外諸国との貿易における関税率は各国が個別に

定めている。

③ 欧州理事会議長の職が常任とされ，EU全体の財政政策を欧州理事会がおこなう

ことになった。

④ 共通通貨ユーロが導入されているユーロ圏では，欧州中央銀行（ECB）の指示

の下，統一的な金融政策が実施されている。

国名

負担額（USドル)

順位
外務省ウェブサイトより作成

④

③

②

ノルウェー①

Ａ

イギリス

日本

韓国

Ａ

827.4

１位

Ｂ Ｃ Ｄ

７位 19位 21位

287.5 72.4 38.0

注) ノルウェー（Norway），韓国（South Korea）

イギリス

Ｂ

日本

韓国

ノルウェー

日本

Ｃ

韓国

ノルウェー

イギリス

韓国

Ｄ

ノルウェー

イギリス

日本
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問12

試験問題としては成立していますが著作権上の都合により

本問題のウェブ掲載はいたしません。 

問13 第二次世界大戦後の日本経済の歴史に関する記述として最も適当なものを，次の

①～④の中から一つ選びなさい。

① 日本の高度経済成長期は，1990年代初めのバブル経済の崩壊とともに終わった。

② 日本を含む先進５か国の間でプラザ合意（Plaza Accord）が成立し，ドル安・

円高が是正された。

③ 第一次石油危機（Oil Crisis）をきっかけに，日本経済はスタグフレーションに

見舞われた。

④ 朝鮮戦争（Korean War）が起こり，アメリカ軍が日本で大量の物資調達をおこ

なったため，日本は恐慌に陥った。
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問14 日本の標準時に関する次の問い⑴，⑵に答えなさい。

⑴ 日本標準時子午線（Japan Standard Time Meridian）は，東経135度の経線に定め

られている。この経線として正しいものを，次の地図中の①～④の中から一つ選びな

さい。

⑵ 日本と12時間の時差がある都市として正しいものを，次の①～④の中から一つ選び

なさい。ただし，サマータイムは考慮しないものとする。

① ロサンゼルス（Los Angeles）

② ホノルル（Honolulu）

③ マドリード（Madrid）

④ リオデジャネイロ（Rio de Janeiro）

① ② ③ ④

�������
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問15 大河とその河口の海域との組み合わせとして正しいものを，次の①～④の中から一

つ選びなさい。

問16「緑の革命」に関する説明として最も適当なものを，次の①～④の中から一つ選び

なさい。

① 開発途上国で植林が進んだことで，地球温暖化防止に大きく寄与したこと

② 開発途上国において治山治水のため，植林がおこなわれたこと

③ プランテーション農業によって，輸出農産物の増産につながったこと

④ 高収量品種の開発と導入によって，開発途上国において米や小麦などの食料増産

が図られたこと

④

③

②

①

大河

メコン川

注) ライン川（Rhine），バルト海（Baltic Sea），ドナウ川（Danube），黒海（Black Sea），

メコン川（Mekong），アラビア海（Arabian Sea），ミシシッピ川（Mississippi），

紅海（Red Sea）

ミシシッピ川

ドナウ川

ライン川

アラビア海

黒海

バルト海

紅海

海域

�������
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問17

試験問題としては成立していますが著作権上の都合により

本問題のウェブ掲載はいたしません。 

�������
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問18「法の支配」に関する記述として最も適当なものを，次の①～④の中から一つ選び

なさい。

① 「悪法も法なり」という法律万能主義を導き，全体主義と結びつくこともある。

② 法の規定が明文化されている必要があるため，慣習や判例に拘束されない。

③ 統治される者だけでなく，統治する者も法に従うべきだとする考え方である。

④ 制定に至る手続きの形式的正しさが重視され，法の内容が本当に正義にかなって

いるかどうかは問わない。

問19 近代国家が成熟してくると，国家は教育や社会保障に関する制度の整備など，国民

に最低限度の生活を保障する積極的な役割も求められるようになった。こうした国家

像を表す言葉として最も適当なものを，次の①～④の中から一つ選びなさい。

① 福祉国家

② 夜警国家

③ 主権国家

④ 国民国家

問20 日本では，公職選挙法が選挙や選挙運動に関して規定している。公職選挙法は，投

票率の低下や社会環境の変化への対応のため，改正がなされてきた。このことに関す

る記述として適当でないものを，次の①～④の中から一つ選びなさい。

① 定められた投票日前に投票できる期日前投票制度が創設された。

② インターネットを利用した選挙運動が一部解禁された。

③ 選挙権年齢が満20歳以上から満18歳以上に引き下げられた。

④ 個人宅や企業を訪れて投票を直接依頼する戸別訪問が解禁された。

�������
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問21 近代憲法が保障する重要な自由の一つに，人身の自由がある。日本国憲法の条文の

中で，人身の自由を保障する規定ではないものを，次の①～④の中から一つ選びなさ

い。

① 学問の自由は，これを保障する。

② 公務員による拷問および残虐な刑罰は，絶対にこれを禁ずる。

③ 何人
なんぴと

も，理由を直ちに告げられ，かつ，直ちに弁護人に依頼する権利を与えられ

なければ，抑留または拘禁されない。

④ 何人も，いかなる奴隷的拘束も受けない。また，犯罪に因る処罰の場合を除いて

は，その意に反する苦役に服させられない。

問22 日本国憲法の基本原則に関する記述として最も適当なものを，次の①～④の中から

一つ選びなさい。

① 基本的人権の尊重が規定されているが，社会権については明文規定がない。

② 平和主義の原則に基づき，戦争の放棄が規定されている。

③ 連邦制の原則に基づき，国の役割は外交と国防に限定されている。

④ 国民主権の原則に基づき，直接民主制を基本とする政治制度が整えられている。

問23 日本国憲法では，裁判官が法に基づく公正な裁判をおこなうため，司法権の独立が

規定されている。日本における司法権の独立に関する記述として最も適当なものを，

次の①～④の中から一つ選びなさい。

① 裁判所を民主的に統制するため，すべての裁判官は国民審査の対象になる。

② 行政機関は，裁判官の懲戒処分をおこなうことはできない。

③ 下級裁判所の裁判官は，内閣が提出する指名名簿に基づいて最高裁判所が任命す

る。

④ 行政裁判所や軍法会議などの特別裁判所は，最高裁判所にのみ設置することがで

きる。
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問24 日本の地方自治の特徴に関する記述として最も適当なものを，次の①～④の中から

一つ選びなさい。

① 地方自治体の歳出は，地方税と地方債という自主財源だけでまかなわれている。

② 執行機関である首長は，議事機関である地方議会の議決により選ばれる。

③ 都市計画の決定など，地方自治体が独自におこなう事務は法定受託事務と呼ばれ

る。

④ 一定数以上の有権者の署名を集めることで，条例の制定や議会の解散を求めるこ

とができる。

問25 2010年にチュニジア（Tunisia）で起きた大規模な民主化運動は周辺諸国に及んだ。

これら一連の民主化運動の名称として最も適当なものを，次の①～④の中から一つ選

びなさい。

① ペレストロイカ（perestroika）

② シオニズム（Zionism）

③ アラブの春（Arab Spring）

④ ビロード革命（Velvet Revolution）
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問26 次の文を読み，文中の空欄 a に当てはまる数値として正しいものを，下の

①～④の中から一つ選びなさい。

1982年に採択された国連海洋法条約で，沿岸国は基線から a 海里を超えない範囲で

自国の主権が及ぶ領海を設定できるとされた。

① 6

② 12

③ 24

④ 200

問27 1880年代からヨーロッパ（Europe）列強によるアフリカ（Africa）分割が本格化

し，その過程で列強間の対立も生じた。その対立を解消するため，アフリカの植民地

化には積極的に参加せず，ヨーロッパ大陸における自国の安全を図っていた国の首都

で1884年から1885年にかけて国際会議が開催され，アフリカ分割の原則が確認された。

この会議が開催された都市として正しいものを，次の①～④の中から一つ選びなさい。

① ベルリン（Berlin）

② パリ（Paris）

③ ウィーン（Vienna）

④ ロンドン（London）
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問28 第一次世界大戦後のインド（India）における民族運動の展開の背景に関する記述

として最も適当なものを，次の①～④の中から一つ選びなさい。

① イギリスは戦時中インドに自治を約束したが，戦後も実質的な自治を与えなかっ

た。

② フランスは戦時中インドに自治を約束したが，戦後も実質的な自治を与えなかっ

た。

③ 戦時中に起きた大反乱を鎮圧したイギリスは，戦後インドの直接支配に乗り出し

た。

④ 戦時中に起きた大反乱を鎮圧したフランスは，戦後インドの直接支配に乗り出し

た。

問29 第一次世界大戦の終結から第二次世界大戦の勃
ぼっ
発
ぱつ
までの期間の出来事Ａ～Ｄを年代

順に並べたものとして正しいものを，下の①～④の中から一つ選びなさい。

Ａ：不戦条約（Kellogg-Briand Pact）の締結

Ｂ：ワイマール憲法（Weimar Constitution）の制定

Ｃ：フランスによるルール占領（occupation of the Ruhr）

Ｄ：ドイツによるポーランド（Poland）侵攻

① Ａ → Ｃ → Ｄ → Ｂ

② Ｂ → Ｃ → Ａ → Ｄ

③ Ｃ → Ａ → Ｂ → Ｄ

④ Ｄ → Ａ → Ｂ → Ｃ
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問30 冷戦下に「第三勢力」と呼ばれるようになった諸国に関する説明として最も適当な

ものを，次の①～④の中から一つ選びなさい。

① ソ連（USSR）と政治的に対立している社会主義諸国

② アメリカの覇権に批判的な資本主義諸国

③ 西側にも東側にも属さない非同盟主義諸国

④ 資源に恵まれ経済的に豊かであるが，国民の政治的権利が制限されている諸国

問31 1956年のハンガリー事件（Hungarian Uprising of 1956）に関する記述として最も

適当なものを，次の①～④の中から一つ選びなさい。

① ハンガリーの首相が暗殺され，混乱が近隣諸国に及んだ。

② ハンガリーにおいてストライキが多発する中，自主管理労働組合「連帯」が台頭

し，下院選挙で勝利した。

③ ハンガリーにおいて民主化やソ連軍の撤退を求める運動が起きたが，ソ連は軍事

介入によって鎮圧した。

④ 東西に分断されたブダペスト（Budapest）において西側への亡命が続出し，ソ

連軍による発砲事件が発生した。

総合科目の問題はこれで終わりです。解答欄の ～ はマークしないでくだ

さい。

この問題冊子を持ち帰ることはできません。
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